

# СУРГУТСКАЯ ТРИШБУЧНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* №114 (7435) \* Пятница, 19 июня 1992 года \* Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 1 рубль.

## АГРОКУРЬЕР

### БОГАТСТВО СЕВЕРНОЙ ПАШНИ ПРИРАСТАТЬ БУДЕТ...

Ценнейшее природное богатство нашего региона — торф и сапрпель — сегодня представляет собой источник валюты. А завтра? Что будет завтра, если в погоне за сиюминутной выгодой продадим инофирмам бесценный дар природы? В районном Совете решили, что северная земля сама нуждается в органических удобрениях. Постановлением главы администрации района Ю.В.Перова создано муниципальное научно-производственное объединение "Северресурсы".

Руководитель управления Сургутторф Н.М.ПЕРЦЕВ, сегодня возглавивший объединение, рассказывает:

— В состав объединения вошли Сургутторф, управление сельского хозяйства райисполкома, совместное предприятие "Флора", ряд специализированных товариществ, которые занимаются разработкой сапрпели. И еще участок Ханты-Мансийской ПМК мелиорации.

Силы собраны вроде бы нешуточные, хотя проблем с избытком. И основные — те же, что стоят перед любым новым предприятием: кадровые, жилищные, финансовые.

Сегодня мы, кроме заготовки торфа и сапрпели — органики, столь необходимой северным огородам и пашням, занимаемся еще и отводом земель и в разработке других видов минерального сырья: глины, песка, гравия и т.д. Одновременно будем следить за соблюдением технологии добычи природных ресурсов.

В прошлом году передали 130 гектаров рекультивированных земель совхозу "Юганский". Ныне эта цифра вырастет до 200 гектаров.

И еще одно перспективное направление деятельности нового объединения — привлечение иностранных технологий по глубокой переработке торфа и сапрпели. Что значит слово "глубокой" в данном контексте? Инофирмы сегодня видят в нас прежде всего поставщиков сырья и не более того, они предлагают всего лишь вывоз ценнейших природных ресурсов, словно из какой-нибудь колонии. А ведь торф — это не только удобрение, но и компонент для парфюмерной, фармацевтической промышленности в чистейшем с экологической точки зрения виде. У нас пока таких технологий нет, вот и будем привлекать зарубежных партнеров.

Богатства края в буквальном смысле у нас под ногами, надо только нагнуться и поднять. И еще — не хлопать ушами, как говорится.

А.ЯРОШКО.

## А Н О Н С



Эта милостивая женщина — Любовь Евгеньевна Шролик, и работает она заместителем директора территориального производственного предприятия "Фармация". В воскресенье медики отмечают свой праздник. Наши корреспонденты побывали в ТПП и расскажут об этом завтра.

Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

### ОСТОРОЖНО: САЛЬМОНЕЛЛЕЗ!

## ОПАСНЫЙ ДЕСЕРТ

Семьей решили побывать на празднике — сабантуе. Много восторгов он вызвал у детей. Ну, а ребятки всегда хочется что-нибудь вкусенького. Кроме пирожных, ничего особенного не продавали. Поэтому выбор остановился на них.

На следующее утро оба ребенка и муж почувствовали себя плохо. Температура поднялась до 40 градусов, открылась рвота, заболели животы. Вызвали "скорую помощь", и она увезла детей в больницу. Муж тоже попал на больницу койку, хотя он съел маленький кусочек пирожного. В наиболее

тяжелом положении оказалась дочь: три дня она лежала под капельницей. Спасибо врачам — спасли ребенка. Диагноз у всех — сальмонеллез.

Мы собрались в отпуск, ждали этого дня. А вместо этого на нас свалилось такое несчастье. Если бы знали, какую гадость продают, разве бы купили ее? Знаю, что болезнь подхватила не только моя семья, но и другие люди, побывавшие на празднике. Неужели те, кто торговал этими пирожными, окажутся безнаказанными?

Подпись неразборчивая.

ущерба. Если такой иск последует, мы с удовольствием расскажем о рассмотрении дела. Пора, наконец, наши отношения с общепитом, который переходит в частные руки, строить на цивилизованной основе.

## КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ

ведет Наталья ТИМЕНКОВА

### "СНЯЛИ" КУРТКИ, ГДЕ ДЕНЬГИ ЛЕЖАТ

Используя всем знакомый математический термин, можно сказать, что два ночных грабежа 15 июня почти "конгруэнтны".

В первом случае трое неизвестных в подъезде дома по улице Энергетиков, применив физическую силу (но, как гласит сводка, "не опасную для жизни"), сняли с гражданина Б. куртку стоимостью 250 рублей вместе с 500 рублями, находившимися в ней.

Подобная ситуация произошла и с сургутянином С. Опять же преступная троица, только уже на проспекте Комсомольском, совершила насилие. Снята была куртка стоимостью 250 рр. Правда, денег в ней было на сотню поменьше. Ну, а пока вероятность быть ограбленным велика, деньги лучше класть все-таки подальше.

### НЕ СТОИТ В ГОРЯЧКЕ ХВАТАТЬСЯ ЗА ОРУЖИЕ. ПУСТЬ ДАЖЕ ХОЛОДНОЕ

Ежедневно оперативная сводка регистрирует "потенциальные" преступления — угрозы мужчин справиться со своими слабыми "половинами". За один только день — 15 июня — поступило четыре заявления от женщин, которым угрожали расправой мужа и сожители. Причем сожители почему-то в таких случаях хватались за "холодный", острый нож, а муж предпочел всем орудиям топор.

Возраст этих пар где-то в пределах от 30 до 40 лет. Мужчины занимают тоже различное положение — слесари и начальник ИВЦ. Посоветую все-таки не горячиться и не "разбираться" с женами таким образом. Все же тюрьма не лучшее место на земле, где стоит проводить время.

### ДЕЛА ГАРАЖНЫЕ

Особый интерес для любителей пожить в чужой счет представляют гаражи. Наличие дефицитных автодеталей и отсутствие хозяев делают эту добычу достаточно возможной. Причем способов вскрытия дверей предостаточно.

Ночью 15 июня из гаража ГСК-51 увели пять кравовских колес общей стоимостью 35 тысяч. Для этого прорыли элементарный подкоп.

В это же время в ГСК "Энергетик-7" преступники взломали крышу и лишили хозяина вещей на 15 "штук".



Акционерное общество открытого типа  
"СУРГУТСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ"  
проводит 24 июня  
очередные торги.

Приглашаются учредители АОТ СТД, владельцы торговых мест и торговые агенты, а также покупатели оптовой и розничной торговли.

Регистрация проводится с 9 часов, начало торгов в 11 часов.

На торги выставляется широкий ассортимент товаров народного потребления, продовольственные товары, техника, металлы, лес и стройматериалы, промышленное оборудование, медицинское оборудование, оргтехника, прочие товары.

Для наших клиентов и покупателей предоставляются льготные услуги:

— бесплатная междугородная телефонная связь;

— информационное и техническое обслуживание;

— покупатели освобождаются от комиссионного сбора.

С 22 июня начинается прием заявок для выставки-продажи

в секторе аукционно-выставочной торговли.

ДО 30 ИЮНЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОФОРМЛЕНИЕ ЗАЯВОК И ПРОДАЖА  
ТОРГОВЫХ МЕСТ (ЦЕНА 50 ТЫС.РУБЛЕЙ).



Справки по телефонам: 3-82-56, 3-80-44.

## ПЁСТРЫЙ КОТЁЛ

НАМ В ЖИЗНЬ ОТКРЫТЫ ДВЕРИ?

## Не хочу быть простой училкой, хочу быть...

В эту июньскую ночь с 13 на 14 возле здания речовоззала скопилось очень много экскурсионных автобусов. Здесь заканчивались маршруты ночных прогулок по городу выпускников 1992 года.

Хотя в праздник о делах не спрашивают, не воспользоваться случаем было бы грешно. Опрос вздохмаченных, радостных, а то и крепко подвыпивших выпускников показал, какое безрадостное (а может, и наоборот) будущее ожидает нашу страну: желающих продолжить обучение в педвузах, сельскохозяйственных и других неprestижных институтах очень мало. Большинство опрошенных делают ставку на коммерческие колледжи, финансово-экономические институты,

торговые техникумы и т.п.

То, что поворот к экономическим знаниям осуществился, убедительно доказывает и такой факт: валом валит народ в экономический лицей для старшеклассников, организованный на базе школы №14. Администрация школы решила набрать три группы, по 25 человек каждая, а документы на сегодняшний день сдали 188 человек. Желающих будет гораздо больше, так как прием продлится до 20 августа.

## Попарились...

Выпускные вечера в школах — это прекрасно и трогательно. Белые платья, черные костюмы, сувениры... Но были и куда более памятные сюрпризы: выбитые двери, привезенные из школьных стен в отделение милиции в неменяемом состоянии подростки. В основном весело "отдыхали" прорывавшиеся на балы бывшие выпускники.

Но отличились и нынешние: три городских выпускницы со своими воздыхателями отправились продолжить вечер в более интимное место: белоярскую ба-

ню, где вскоре и состоялась у них встреча с работниками отделения милиции. Нежелательная, скажем, припарка...

ВСЕ ЧЕТЫРЕ КОЛЕСА

## Пока двигатель не сдох

Приятная новость для автолюбителей. Бензином марки АИ-93 высшего качества смогут управлять они свои машины после того, как на Сургутском заводе стабилизации конденсата будет смонтирована американская установка по производству этого вида топлива.

Делегация сургутских газовиков недавно побывала в Англии, где заключила контракт на создание мини-реформинга для получения высокооктанового бензина. Мощность установки — 100 тысяч тонн

топлива в год. Этого количества хватит не только для парка машин в Сургуте, но и всему региону.

Будущей зимой оборудование начнет поступать на завод, а через год его начнут монтировать.

АБИТУРИЕНТУ-92

## Менеджеры водятся в основном в Сургуте

25 счастливчиков из числа нынешних выпускников сургутских школ, а также выпуск прошлых лет смогут нынче приступить к учебе в Тюменском индустриальном институте; не покидая родного города.

Впервые общетехнический факультет проводит набор на дневное отделение. Впервые открыта и новая специализация в этом вузе: "менеджмент на автомобильном транспорте". Опробовать ее ректорат института решил именно в Сургуте, где, как полагают, действует самый крепкий на Севере факультет и есть перспектива для специалистов этой профессии.

Открытие отделения связано с большими материальными затратами. Часть расходов взяла на себя местная власть, выделив на организацию учебного процесса "дневников" полтора миллиона рублей. Но основные расходы

должны взять на себя нефтяники. Ведь подготовка каждого специалиста требует огромных средств.

Два года студенты будут учиться в Сургуте. Ну а после, возможно, в городе, наконец-то, откроется самостоятельный вуз. Во всяком случае, время настоятельно диктует принять такое решение.

Право учиться на дневном отделении будет предоставлено лучшим из лучших. А кому именно — определяют конкурсные экзамены, которые начнутся в конце июня. Кстати, студентам определена стипендия в размере 900 рублей.

ОГНЕННАЯ ХРОНИКА

## Горела очередная "деревяшка"

Это утро на Белом Яру огласил рев пожарных машин. Загорелся дом по улице Горького — двухэтажная "деревяшка".

Ликвидировать пожар удалось быстро, минут за сорок. Одна квартира сгорела полностью, из второй, хозяева которой днем ранее уехали в отпуск, сердобольные соседи часть вещей вынесли. Весь второй этаж дома закопчен, а часть первого залита водой, и дом теперь требует капитального ремонта.

Пожарники считают, что одной из возможных причин пожара стал невключенный нагревательный прибор. Отопительный сезон закончился.

ДЕЛИКАТЕСНЫЙ ЦЕХ

## Сом, сосед карпа

Если увидите в магазинах сома — свежего, горячего или холодного копчения, то непременно раскошесь и купите хотя бы одного на пробу. Вкуснятина это необыкновенная.

Ну, а "заплыла" в наши края такая рыба благодаря стараниям сотрудников карпового хозяйства. Разводят они в своем искусственном пруду не только карпов, но и сомов. В прошлом году товарный улов это-

го деликатеса составил 20 тонн.

Сколько принесет "невод" нынче — говорить пока остерегаются. В общем, поглядывайте на рыбные прилавки: авось, повезет.



го деликатеса составил 20 тонн. Сколько принесет "невод" нынче — говорить пока остерегаются. В общем, поглядывайте на рыбные прилавки: авось, повезет.

СОДРОГНЕМСЯ!

## Кукушкины дети

Рождаемость падает, а появление на свет детей с врожденной патологией увеличивается.

Мальши страдают заболеваниями нервной системы, умственной отсталостью, проявлениями судорожных состояний. От таких ребятшек родители отказываются сразу же, не подлежат они и усыновлению.

Сейчас в сургутском детском психоневрологическом отделении медсанчасти нефтяников готовят к отправке в

Урайский дом ребенка таких малышек, средний возраст которых — полгода.

Медики связывают данную ситуацию, в частности, с поздними родами, а главное, с ухудшением социальных жизненных условий, при которых будущая мать не получает всего того, что необходимо при беременности.

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

## В июне день не меркнет

За русалкиным заговеньем — Троицей — наступил Петровский пост. Конечно, это не суровый Великий пост с его семинедельным воздержанием от всего мясного, молочного, рыбного, да и кое-что из ранних овощей уже появилось на столах горожан.

В воскресенье, 21 июня, — Федор Стратилат, грозами богат. В средней полосе наступает пора прополки, вывозят навоз на паровой клин. Раньше это делали коллективно, по очереди каждому хозяйству. В навознице принимали участие все — вплоть до маленьких детей. Работа эта воспринималась как праздник.

23 июня — Петр-поворот. С этого дня солнце

на зиму, а лето на жару. Солнцеворот вершит поворот. Запоздалый капустник, последний посев огурцов, высадка рассады на гряды.

Ну, а начало лета — Акулина-гречишница, 26 июня. Появление оводов, других кровососущих насекомых: пойдешь лесом — комары взбесят. В этот день нельзя сажать огурцы: будут кривые, сморщенные.

КАКОЙ ЦЕНИЗМ!

## Не медведь напугал народ, а цена

На днях у входа в магазин "Гвоздика" ненавязчиво валялась шкура медведя. Вместе с владельцем.

Завалили косолапого не у нас, а в лесах под Курском. По неосторожности забрел медведь в палаточный городок, попутно решил навести там свои порядки. Не будь у туристов ружья, неизвестно, чем бы закончилось общение человека с хозяином леса.

А продать случайную добычу решили в Сургуте, надеясь неплохо заработать. Конечно, заманчиво бросить под ноги возлюбленной такой трофеей, однако запрошенная цена была под стать самому хищнику — 30 тысяч рублей. Желающих порадовать любимую женщину не нашлось.

БУДЕМ ПОСМОТРЕТЬ

## Легче с "Поворотом"

На этой неделе в городской типографии готовится к выпуску газета с симпатичным названием "Поворот".

Нет-нет, ничего общего с психологическими отклонениями новое издание не имеет. "Поворот" предназначен для транспортников, прежде всего — автомобилистов. Выпускать эту газету решило общество автомобилистов Сургута, сокращенно — ОАС. Сегодня общество предложило городским властям свою помощь в открытии в Сургуте филиала юридического

института, направляет в учебные заведения и оплачивает обучение молодых сургутян. ОАС ставит своей задачей с помощью газеты сплотить всех транспортников для решения непростых задач.

Что ж, остается пожелать новой газете удачно вписываться в крутые повороты нашей сложной действительности!

КОРОЛЬ ОРАНЖЕВОЕ ЛЕТО

## Отдыхать — так по-людски

70 дней проведут на берегу ласкового Черного моря почти тридцать сургутских ребятшек — воспитанников районной вспомогательной школы-интерната из поселка Солнечный, Угута и детского дома по типу "Семья".

Вместе с ними отдыхают дети-сироты и ханты из Леушей, Березова, Урая и других населенных пунктов округа.

Организовал этот летний отдых для наиболее обездоленных ребят издательский концерн "Северный дом" при содействии окружной администрации, его управления народного образования и еще многих взрослых, кому

раньше не приходило в голову создать такой лагерь.

Под свою опеку детвору взяла руководитель "Юного нефтяника" Л.Г.Тахмазян, предоставив им коттеджи в чудном лесном массиве. А руководит лагерем директор районной вспомогательной школы-интерната З.П.Литвинцева.

ВЫПУСК ГОТОВИЛИ:

Л.БОКОВА, З.СЕНЬКИНА, Н.КОЗЛОВ,  
А.ЯРОШКО, Н.ТИМЕНКОВА, А.ВАЦ.

**ФИНАНСЫ**

# НДС слегка ослабил хватку

*Когда вводили налог на добавленную стоимость, то полагали, что с его помощью удастся избежать дефицита бюджета — будь то местного или российского. Он и в самом деле принес значительные суммы как в городскую, так и в государственную казну, и тем не менее дефицит бюджета сохранился.*

Петля в виде НДС была поначалу затянута туго: никому не давали поблажки — ни потребителям, ни производителям. Сегодня ее понемногу ослабляют.

— Напомню, что закон "О налоге на добавленную стоимость" вышел 6 декабря прошлого года, а пятью днями позже — инструкция о его применении, — рассказывает начальник налоговой инспекции Сургута В.Ф.Поспелова. — И сам закон был сыроват, и в инструкции было много противоречий. Постоянно возникали вопросы, которые мы адресовали в окружную инспекцию, областное управление. Но и там затруднялись дать конкретные ответы. Приходилось обращаться за разъяснениями, уточнениями в Москву. Поэтому следовало ждать, что в закон будут внесены изменения. И они появились.

Одно из первых изменений последовало в феврале. Тогда вышло постановление правительства о социальной защите населения. Им введены некоторые поправки по взиманию налога на добавленную стоимость с предприятий общественного питания, которые обслуживают учебные заведения, дошкольные учреждения, больницы, то есть организации социально-культурной сферы, финансируемые из бюджета. Они освобождены от НДС на продукцию собственного производства.

В этот же перечень попали предприятия перерабатывающей промышленности, такие, к примеру, как гормолзавод. Ставка этим потребителям снизилась до 15 процентов при реализации муки, макаронных, крупяных изделий, молока, кефира и масла растительного.

Эти изменения касаются также колхозов, совхозов, крестьянских и фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных предприятий, кроме тех, кто ведет промышленную переработку и потребление. Если, например, наш гормолзавод выпустит молоко и отправит его для дальнейшей переработки, то он предьявит тому предприятию налог в размере 28 процентов.

— Валентина Филимоновна, за февральскими изменениями в закон "О налоге на добавленную стоимость" последовали майские. В чем их суть?

— Сейчас идет приватизация государственных, муниципальных предприятий, жилищного фонда. Майским законом освобождается от НДС стоимость приобретаемых гражданами жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда, а также в зданиях, находящихся в собственности общественных организаций.

— Ну, а если квартира принадлежит ведомству нефтяников, то должен ли ее хозяин платить налог в размере 28 процентов?

— Если приватизируется квартира в этом доме, то стоимость ее тоже не облагается налогом.

В новый закон вошли и другие пункты. Не подлежат обложению налогом обороты по реализации конфискованного, бесхозного имущества. К примеру, ГАИ конфискована мототехника, прошел какой-то срок, ее реализуют по определенной стоимости, которая не облагается НДС. То же самое касается ценностей, кладов и т.д.

Появилась и такая льгота. Стоимость жилых домов, детских садов, санаториев и других объектов социально-культурного и бытового на-

значения, передаваемых Советам народных депутатов, теперь тоже не облагается налогом.

Следующий пункт, который я считаю очень существенным. Отменяется НДС на платные медицинские услуги для населения, лекарственные препараты, изделия медицинского назначения, протезно-ортопедические изделия и медицинскую технику, а также путевки (курсовки) в санаторно-курортные учреждения, туристско-экскурсионные путевки. Раньше их стоимость включала в себя налог в размере 28 процентов.

— Другими словами, все это дешевет?

— Да. Но тут следует учитывать одну особенность. Налог на добавленную стоимость исчисляется как разница между полученным и уплаченным. Иначе сформулировать это можно так. Поставщик должен продавать предприятию-покупателю лекарственные препараты, медицинскую технику без включения налога на добавленную стоимость. Это изменение внесено с 1 апреля.

— Но в этом случае поставщик теряет какую-то часть суммы...

— Он должен обращаться в налоговую службу, и там ему возместят затраты из соответствующего бюджета.

— Ваш предшественник на этом посту начальника налоговой инспекции считал, что если будут вноситься изменения в закон, то отменяются какие-либо пункты, то возникнет еще больше путаницы. Он говорил, что надо либо отменить этот налог, либо снизить его ставку. Вы разделяете эту точку зрения?

— Мы ждали существенных изменений в этом законе, снижения ставки налога. Но, очевидно, у правительства пока нет другого способа для пополнения бюджета. Закон, как замыслилось, должен действовать один год. А что будет дальше — судить не берусь. И все же изменения, которые внесены в него, весьма неплохие.

— В какую сумму вылился НДС? Что получил от него городской бюджет?

— Вообще сумма от НДС приличная. Но распределяется он не в пользу местного бюджета. Из 28 процентов в первом квартале 80 процентов шло в республиканский бюджет, а остальное — в местный, да и то часть средств из этой суммы отчислялась округу.

Всего за пять месяцев поступило от налога на добавленную стоимость 3382,7 миллиона рублей. Из них в окружной бюджет отчислено 162 миллиона, а в Сургуте осталось 486 миллионов рублей. Все остальное, а это очень внушительная цифра, ушло в центр.

За это время проведено около пятидесяти проверок предприятий. Сумма, которую им пришлось доначислить, составила почти 6 миллионов рублей. В городской бюджет из нее поступит 896 тысяч.

— То есть попались те, кто пытался уклониться от налога?

— Я бы так не сказала. Налогом на добавленную стоимость должны облагаться все услуги, виды работ, реализация. Некоторые организации не облагаются какой-то вид. Чаще это происходит по незнанию.

Изменения и в этот закон, и в другие будут, я думаю, вноситься и позже.

Беседовала  
З.СЕНЬКИНА.

# БОМБА В ЛУЖНИКАХ НЕ ВЗОРВАЛАСЬ



ОФИЦИАЛЬНО

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ правительства Российской Федерации от 1 июня 1992 г. №369, г. Москва О привлечении иностраннх кредитов в нефтяную промышленность

1. Министерству топлива и энергетики Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации, Министерству внешних экономических связей Российской Федерации предоставить Министерству топлива и энергетики Российской Федерации приоритетное право на использование действующих кредитных линий и изыскание возможностей получения новых кредитов для нефтегазодобывающих предприятий на срок 3-5 лет на сумму до 2 млрд. долларов США для закупки импортной нефтяной техники, оборудования, материалов, комплектующих изделий, инструментов, запчастей для нефтегазодобывающих предприятий с использованием кредитов за счет устанавливаемых целевых квот на экспорт нефти в 1992-1997 годах и дать соответствующее поручение уполномоченному банку.

2. Министерству топлива и энергетики Российской Федерации, Министерству экономики Российской Федерации и Министерству внешних экономических связей Российской Федерации:

— предусматривать в 1992-1997 годах установление целевых квот и выдачу экспортных лицензий на поставку на экспорт необходимых количеств нефти в качестве расчетов на указанные кредиты и покрытие обязательств Банка внешней торговли Российской Федерации по соответствующей гарантии;

— для создания возможностей нефтедобывающим объединениям планировать привлечение иностранных кредитов под конкретные проекты и валютные планы, устанавливая долевые экспортные квоты на нефть на перспективный период не менее 3 лет.

3. Принять предложения Министерства топлива и энергетики Российской Федерации, Министерства экономики Российской Федерации, Министерства финансов Российской Федерации об освобождении от обязательной продажи валюты, налогов и пошлин, поставляемых на экспорт в июле-августе 1992 г. за свободно конвертируемую валюту 3,5 млн. тонн нефти в счет общей экспортной поставки нефти.

Установить, что полученные при продаже валютные средства зачисляются на счет Министерства топлива и энергетики Российской Федерации в Международном Московском банке для закупки материально-технических ресурсов, необходимых для проведения работ по восстановлению и вводу в эксплуатацию в 1992 году — первом полугодии 1993 года 3,5 тыс. бездействующих нефтяных скважин на промыслах нефтегазодобывающих предприятий Российской Федерации.

Министерству топлива и энергетики Российской Федерации предусмотреть возврат указанных валютных средств в III, IV кварталах 1992 года.

4. Министерству топлива и энергетики Российской Федерации с участием Центрального банка Российской Федерации и Министерства финансов Российской Федерации в двухмесячный срок разработать и ввести систему кредитования поставок нефти на экспорт и в страны — члены Содружества Независимых Государств.

Б.ЕЛЬЦИН.

...Многотысячная чаша Лужников уже наполнилась болельщиками, когда позвонили на пульт дежурного на Петровке, 38, и мужской голос сообщил, что бомба на стадионе будет взорвана через 2 часа, во время футбольного матча "Спартак" — ЦСКА... Это не детективный фильм. Данные события предшествовали финальной игре на Кубок СНГ. Десятки милиционеров бросились "прочесывать" бетонные секторы Центрального стадиона. Взрывное устройство так и не было обнаружено, а начало матча было задержано почти на час. Пригласили даже экстрасенса, который заявил, что в милиции звонил психически больной человек, заложивший накануне на стадионе бомбу внутри традиционного сувенира — матрешки. К счастью, прогноз ясновидца не оправдался: ни матрешки, ни тем более бомбы не оказалось... Утомленные ожиданием, болельщики начали "мечтали" обнаружить "шутника".

Такова была предлюдия финала последнего в истории Кубка СССР/СНГ: в будущем государства Содружества станут проводить футбольные чемпионаты и кубковые турниры. Любители футбола от этих иеремий, конечно же, только проигрывают. Московские клубы смогут встретиться с украинскими, белорусскими или узбекскими командами разве что в европейских клубных турнирах. Политики положили под футбольные поля республик бывшего Союза мину замедленного действия — куда более опасную, нежели та, которая, к счастью, так и не взорвалась в Лужниках...

Финальный же матч начался с медленной тягучей игры: футболисты осторожно, словно через настоящее минное поле, переходили на половину соперников, организуя атаки.

Московский "Спартак" в 10-й раз завоевал Кубок. Евгений ПАЛЬЦЕВ (РИА-ФОТО).

НА СНИМКЕ: милиция разыскивает бомбу, якобы подложенную на стадионе...

Фото В.РОДИОНОВА.

## УКАЗ

### Президента Российской Федерации О статусе производственных и научно-производственных объединений топливно-энергетического комплекса

В целях рационального использования, обеспечения единства технологического производства в период формирования рыночной структуры топливно-энергетического комплекса, повышения надежности и экологической безопасности его функционирования и во исполнение постановления Верховного Совета РСФСР от 25 декабря 1990 г. №446-1 "О порядке введения в действие Закона РСФСР "О предприятиях и предпринимательской деятельности" постановляю:

1. В целях ускорения процессов преобразования государственных предприятий топливно-энергетического комплекса в акционерные общества и их последующей приватизации Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом при участии Министерства топлива и энергетики Российской Федерации до 1 июля 1992 г. разработать и утвердить типовые условия контрактов на управление пакетами акций, закрепленными в государственной собственности, обеспечивающие решение задач, указанных в пункте 2 настоящего Указа.

2. Установить, что юридические лица, имеющие статус производственных и научно-производственных объединений в соответствии с Законом СССР "О государственных предприятиях (объединениях)" до их преобразования в акционерные общества, являются специализированными государственными предприятиями, осуществляющими управление и координацию производственной и инвестиционной деятельности предприятий, входящих на момент вступления в силу настоящего Указа в состав указанных объединений.

3. Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом и Государственному комитету Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур при заключении со специализированными государственными предприятиями (объединениями) договоров о заключении за ними государственного имущества на праве хозяйственного ведения предусмотреть в них, помимо прочих условий, обязательства специализированных государственных предприятий (объединений) по обеспечению поставок продукции (выполнению работ, предоставлению услуг) и соблюдению соотношения цен на указанную продукцию (работы, услуги) в соответствии с антимонопольным законодательством.

Предоставить специализированным государственным предприятиям (объединениям) право передавать по согласованию с Государственным комитетом Российской Федерации по управлению государственным имуществом закрепленное за ними государственное имущество в оперативное управление предприятиям, входящим на момент вступления в силу настоящего Указа в состав специализированных государственных предприятий (объединений).

4. Правительству Российской Федерации в 10-дневный срок разработать и утвердить Положение об условиях и порядке заключения договоров о предоставлении имущества на праве хозяйственного ведения.

5. Настоящий Указ вступает в силу в порядке, установленном постановлением пятого Съезда народных депутатов РСФСР от 1 ноября 1991 г. "О правовом обеспечении экономической реформы".

Б.ЕЛЬЦИН,  
Президент  
Российской  
Федерации.  
Москва, Кремль.

1 июня 1992 года.  
№542.

